
分数のたし算・ひき算（基本） 

分数
ぶんすう

のたし算
ざん

・ひき算
ざん

は分母
ぶんぼ

がそろっている

とできて，結果
けっか

は約分
やくぶん

します 

 

例 1 次の分数の計算をしなさい 

① 
2

5
+

4

5
=

2 + 4

5
=

6

5
 

 

② 
8

7
−

3

7
=

8 − 3

7
=

5

7
 

 

③ 
5

3
−

2

3
=

5 − 2

3
=

3

3
= 1 ← 約分 

 

④ 
2

9
+

1

9
=

2 + 1

9
=

3

9
=

1

3
 ← 約分 

 

練習１ 次
つぎ

の計算
けいさん

をしなさい。 

① 
7

12
−

1

12
= 

 

② 
5

6
+

1

6
= 

 

③ 
2

12
−

7

12
= 

 
 

分数
ぶんすう

のたし算
ざん

，ひき算
ざん

は分母
ぶんぼ

がそろって 

いないとできません。分母
ぶんぼ

をそろえるこ 

とを通
つう

分
ぶん

といいます。 
 

例２ 次
つぎ

の分数
ぶんすう

の計算
けいさん

をしなさい。 

① 
1

6
+

2

3
=

1

6
+

2 × 2

3 × 2
=

1

6
+

4

6
=

1 + 4

6
=

5

6
 

 

② 1 −
5

8
=

8

8
−

5

8
=

8 − 5

8
=

3

8
 

 

③ 
5

6
−

1

3
=

5

6
−

1 × 2

3 × 2
=

5 − 2

6
=

3

6
=

1

2

← 約分 

④ 
7

12
+

8

3
=

7

12
+

32

12
=

7 + 32

12
=

39

12

=
13

4
 ← 約分 

練習 2 次
つぎ

の計算
けいさん

をしなさい。 

 

① 
3

8
+

1

4
= 

 

② 
17

6
−

4

3
= 

 

③ 2 −
11

4
= 

 

④ 
23

24
−

1

12
= 

 

⑤ 7 −
8

7
= 

 

通分
つうぶん

は、分母
ぶんぼ

の最
さい

小公倍数
しょうこうばいすう

を求
もと

めます。 

例３ 通分
つうぶん

をして，次
つぎ

の分数
ぶんすう

の計算
けいさん

をしなさい。 

 

① 
4

5
−

2

3
=

4 × 𝟑

5 × 𝟑
−

2 × 𝟓

3 × 𝟓
=  

12

15
−

10

15
=

2

15
 

 

② 
5

12
+

5

8
=

5 × 𝟐

12 × 𝟐
+

5 × 𝟑

8 × 𝟑
=

10

24
+

15

24
=

25

24
 

 

練習３ 次
つぎ

の計算
けいさん

をしなさい。 

① 
7

8
+

5

6
= 

 

② 
4

9
−

7

12
= 

 

③ 
5

6
−

2

15
= 

 
 

④ 
4

5
+

2

3
= 

 

⑤ 
5

12
+

5

8
= 

 

⑥ 
7

8
−

5

6
= 

 

⑦ 
8

9
−

7

12
= 

 

⑧ 
11

5
− 2 +

1

3
= 
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*****  解答  **** 

練習１ 次
つぎ

の計算
けいさん

をしなさい。 

① 
7

12
−

1

12
=

7 − 1

12
=

6

12
=

1

2
 

 

② 
5

6
+

1

6
=

5 + 1

6
=

6

6
= 1 

 

③ 
2

12
−

7

12
=

2 − 7

12
=

−5

12
= −

5

12
 

 

練習２ 次
つぎ

の計算
けいさん

をしなさい。 

 

① 
3

8
+

1

4
=

3

8
+

2

8
=

3 + 2

8
=

5

8
 

 

② 
17

6
−

4

3
=

17

6
−

8

6
=

17 − 8

6
=

9

6
=

3

2
 

 

③ 2 −
11

4
=

8

4
−

11

4
=

8 − 11

4
=

−3

4
= −

3

4
 

 

④ 
23

24
−

1

12
=

23

24
−

2

24
=

21

24
=

7

8
 

 

⑤ 7 −
8

7
=

49

7
−

8

7
=

49 − 8

7
=

41

7
 

 

練習３ 次
つぎ

の計算
けいさん

をしなさい。 

① 
7

8
+

5

6
=

21

24
+

20

24
=

41

24
 

 

② 
4

9
−

7

12
=

16

36
−

21

36
=

−5

36
= −

5

36
 

 

③ 
5

6
−

2

15
=

25

30
−

4

30
=

21

30
=

7

10
 

 
 

④ 
4

5
+

2

3
=  

12

15
+

10

15
=

22

15
 

 

⑤ 
5

12
+

5

8
=

10

24
+

15

24
=

25

24
 

 

⑥ 
7

8
−

5

6
=

21

24
−

20

24
=

1

24
 

 

⑦ 
8

9
−

7

12
=

32

36
−

21

36
=

11

36
 

 

 

 

 

 

⑧ 
11

5
− 2 +

1

3
=

33

15
−

30

15
+

5

15
=

33 − 30 + 5

15

=
8

15
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


